
ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΜΕΤΑΒΑΣΗΣ. 

Αγαπητοί γονείς  

σας ευχαριστούμε για την εμπιστοσύνη και την καλή διάθεση για συνεργασία που 

δείξατε στην διάρκεια της σχολικής χρονιάς. Η στάση σας μας βοήθησε να  

υλοποιήσουμε τους περισσότερους από τους στόχους που θέσαμε αρχικά στον ετήσιο 

παιδαγωγικό  σχεδιασμό της σχολικής μονάδας και επιπλέον να προβούμε σε καινοτόμες 

δράσεις. Η κάθε σχολική μονάδα οφείλει να διαμεσολαβήσει ανάμεσα στον γονιό και 

στην σχολική πραγματικότητα ώστε να διευκολύνει τον μαθητή να ενταχθεί ομαλά στην 

περιβάλλον του σχολείου και να βοηθήσει τον γονιό να ανταποκριθεί στις ανάγκες και 

στις υποχρεώσεις που δημιουργούνται με την φοίτηση του παιδιού στο σχολείο. Να 

διαμορφώσει την στάση του αποδεχόμενος το παιδί του ως αυτόνομη προσωπικότητα, 

ενισχύοντας την συναισθηματική του νοημοσύνη. 

 Η  σχολική μονάδα αυτοαξιολογεί το έργο της , αναστοχάζεται και επαναπροσδιορίζει 

τους στόχους της για την επόμενη σχολική χρονιά. Οι στόχοι μας ορίζονται από τον 

γενικότερο σχεδιασμό του προγράμματος σπουδών στο Νηπιαγωγείο και είναι 

επικοινωνία, συνεργασία, ανάπτυξη της κριτικής σκέψης και αυτονομίας, η 

ανάπτυξη της κοινωνικής ταυτότητας του μαθητή και η καλλιέργεια δεξιοτήτων 

που σχετίζονται με την ανάπτυξη της ταυτότητας του αυριανού πολίτη. 

Οι στόχοι υλοποιούνται μέσα από προγράμματα που αφορούν την ομαλή μετάβαση από 

την οικογένεια στο νηπιαγωγείο και την διευκόλυνση της ομαλής μετάβασης στο 

Δημοτικό σχολείο .Ο ρόλος του γονιού σε όλη την εκπαιδευτική διαδικασία, θεωρείται 

ενεργός και συμμετοχικός έτσι που η μάθηση να είναι μια συνεχόμενη λειτουργία που 

συντελείται στα δύο περιβάλλοντα συγχρόνως σχολείο και οικογένεια.  

Σε αυτή  την συνάντηση προτιμήσαμε αντί για πληροφορίες για την πρόοδο των παιδιών  

να προτείνουμε ερωτήματα που αφορούν την προσωπική σας στάση και τις προσδοκίες 

σας για την είσοδο του παιδιού σας στην εκπαιδευτική κοινότητα και που φυσικά οι 

απαντήσεις είναι καθαρά προσωπικές και έχουν σχέση με την δική σας ατομική ευθύνη 

που έχετε ως γονιός για την ανατροφή του παιδιού σας. 

1.Ποιές ήταν οι εμπειρίες από την δική σας  σχολική ζωή. Είναι σημαντικός 

παράγοντας για τον τρόπο που θα αντιμετωπίσετε την σχολική ζωή του παιδιού σας. 

Συνήθως οι γονείς μεταφέρουν τις δικές τους φοβίες και εμπειρίες στα παιδιά τους και 

κυρίως προβάλουν τις δικές τους προσδοκίες 

2.Τι είναι πιο σημαντικό για σας, το να είναι το παιδί σας τέλειος μαθητής με 

άριστες επιδόσεις ή ένα συναισθηματικά υγιές και αυτόνομο παιδί που μπορεί να 

επιλύει προβλήματα που δημιουργούνται στις σχέσεις του με τους συνομιλήκους 

χωρίς την δική σας παρουσία. 



3.Πόσο το διευκολύνεται γι αυτό. Πόσο  του δείχνεται εμπιστοσύνη και πόσο συχνά 

πιστεύετε ότι οι λύσεις που εσείς δίνετε είναι οι σωστές. 

4.Σε ποιο βαθμό είστε ψυχολογικά έτοιμος να αφήσετε το παιδί σας να γίνει 

υπεύθυνο για την συμπεριφορά του απέναντι στην γνώση και την σχολική εργασία. 

5.Φοβάστε ότι το παιδί σας θα έχει κάποια μαθησιακά προβλήματα ή προβλήματα 

συμπεριφοράς στο σχολείο.-π.χ επιθετικότητα, θυματοποίηση, δειλία, ανασφάλεια, 

υπερκινητικότητα. Είστε διατεθειμένος να τα αντιμετωπίσετε σε συνεργασία με το 

σχολείο. 

6.Στο πρόσωπο του εκπαιδευτικού βλέπετε έναν συνεργάτη ή έναν άνθρωπο που 

θέλει να υποτιμήσει το παιδί σας και εσάς. 

Σκεφτείτε  ότι το ζήτημα δεν είναι πως θα είναι κάποιος τέλειος γονιός με παιδιά 

τέλειους μαθητές αλλά πως η φοίτηση του παιδιού στο σχολείο δεν θα διαταράξει τις 

σχέσεις των μελών της οικογένειας. 

                                                                 Καλή πρόοδο σε όλους  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 













 


